

明陽中學於 105 年 1 月 6 日舉辦「育幼院關懷參訪」活動

本校於 105 年 1 月 6 日下午 2 時 30 分至 5 時，帶領替代役役男 2 名至高雄市慈德育幼院進行關懷參訪活動。

到現場院長熱情的招呼我們，表示該院院生多數為國高中生，每到用餐時吵吵鬧鬧，為便於管理用餐時秩序，規劃用餐時間將院生分散在二樓各住宿文康區域用餐，並培養其自行打理所屬文康用餐區域環境自主能力外，順便將現有空間物品配置再作規劃整理，所以要挪動很多傢俱、物品。但近日連繫鄰近多處公務機關、學校團體幫忙，可能因年初為學、公務最繁忙期間無法配合，只有我們願意前來幫忙，心裡真是感激萬分。

役男們開始動手協助搬運辦公桌椅、餐桌椅、床舖、衣櫃等，所搬運的物品均為大型重物，且為平滑面不易抓取，現場志工、阿姨們與役男們用盡全數力氣，終於完成任務，規劃整理所有二樓院生住宿文康空間之傢俱物品、擺設。

到下午 4 時多，交通車到來，所有院生自學校上完課返回，並禮貌親切地向我們問好，此時看到 4 個年幼的院童開心的上樓。院長述繼去年 8 月份那對二、三歲小姊弟後(已轉至寄養家庭)，近日收容 4 個年幼院童，2 個(4 歲)已經是幼稚園中班，另 2 個(二歲)小男孩為雙胞胎，是兩個星期前社會局緊急安置個案，父親現入獄服刑中，母親患有重度憂鬱有多次自殺紀錄，現已強制送精神病院診治。本來是跟其他院生一起生活，但院生間年齡、生活作息及習慣差距實在太大，遂再獨立一生活住宿區域。

說到這裡，4 名小院童在強玩一台聲光小熊玩具並哇哇哭鬧，院長與志工前來處理同時，我便抱起其中 1 名男童(雙胞胎弟弟)，拍拍背安撫，那男童雙手回抱依偎著舉動，讓我瞭解到他們非常渴望父母親情疼愛那般感受，想到這裡心裡無限的感傷與不捨，好在他們在這受到妥善的照顧，也就感到欣慰許多了。

在這少子化時代，現在小孩享盡父母萬般疼愛，生活中不乏擁有許多物品、玩具，但即便如此，他們還是萬般抱怨得不到滿足，回想這些幼小院童強玩玩具的場景，發覺自己成長時期已相較幸福許多，我們應該抱著感恩回饋的心情，付出愛心去關懷幫助別人，才能在往後的人生創造更多幸福價值。希望役男們能永遠帶著這份助人的心情，退伍後繼續投入愛心公益活動。



役男們與該院志工搬運工作情形(1)



役男們與該院志工搬運工作情形(2)



役男們拆除搬運廢棄傢俱工作情形(1)



役男們拆除搬運廢棄傢俱工作情形(2)



役男們挪動擺設傢俱工作情形



役男們開心與院長合影留念